

資料輯剪館圖書學院體育台灣立國

分類 棒球

來源 民生報 日期 770407 版面 二版

四位教練都好 名額只有兩個

跆拳進軍奧運 傷腦筋

【本報訊】全國跆拳道協會最近為安排中華奧運跆拳道教練，感到非常頭痛。

全國跆協表示，漢城奧運會大會規定，中華男女跆拳道隊教練都只有一個名額，但是目前左營運動訓練中心的四位跆拳道教練各具所長，如何取捨的確煞費周章。

尤其去年擔任第一屆世界女子錦標賽及今年擔任第八屆亞洲錦標賽的女子隊教練鍾登懋，由於韓籍奧運執行教練韓裕根，表明將掌女子隊兵符後，地位更顯得尷尬。

鍾登懋過去兩年多訓練女子選手素有成效，被認為是國內不可多得的好教練，如果他無法擔任女子隊教練，就失去在奧運會臨場督軍的資格，對中華隊來說可能是個損失。

另外男子隊的兩位教練呂孝明、李宏祥都非常出色，全國跆協本來有意組織教練團彼此配合，但是現在勢必須作出決定。

距一九九二年還有五年時間，棒協在著手儲訓年輕選手之際，也能考慮同時培養優秀的年輕教練，可說是觀念及作業上的一大突破。

楊清璉與葉志仙於一九八四年洛杉磯奧運會後，即轉任教練，在味全龍養樂多隊雖獨挑大樑指揮作戰的次數不多，但他們的領導統御能力及棒球素養，

針對一九九二年奧運會的長期儲訓計畫，全國棒協訓練組基於培養年輕教練，已提報由楊清璉、葉志仙、趙士強擔任教練。

國內老一輩的教練在近幾年率隊出征後，都落了敗譽參半的結局，屬於年輕一代的教練林家祥、李來發擔任中華隊總教練及教練之職，中華第二隊教

資深球員 搖身變成年輕教練 楊清璉葉志仙趙士強可望掌兵符

本報記者高正源

練團的組合，卻令棒協大費周章。

教練的素養與水準，近年來並沒有大幅度的提升，其間還鬧出教練只是掛名，比賽指揮作戰的責任落

在隊中資深球員身上的笑話。

今年中華成棒第二隊要參加的國際賽會不少，主

要有明尼加國際邀請賽、美國聖地牙哥邀請賽、荷蘭哈連杯國際邀請賽及年底的港都杯國際邀請賽。

不過劉俊卿認為中華隊員的肌力普遍不夠，減少了衝撞的本錢，而防守的移位、掩護做得也不夠好，這兩者亦是亟待加強

之處，尤其是對於特殊球員（如韓國李忠熙）個別防守的觀念，更極需灌輸給大家。

亞洲列強大陸、韓、菲、日不談，約旦、伊朗、伊拉克、印度乃至大馬都在進步，今後我們若不能突破窠臼，仍在原地踏步，再好的材料也是枉然。

劉俊卿特別強調「第六球員」（預備球員）的重要性，這也是他未來集訓的重點之一，因此他將訓練每個球員都成為可用之兵，個個都能打硬仗。

劉俊卿坦承當年他在十二屆亞洲杯鎩羽及去年在曼谷看了亞洲杯後，對我國的籃球一度絕望，也很激動，曾誓言不再插手中華隊，然而大家再扶他起來，又給了他這麼珍貴的材料，不但讓他再燃希望，對於重建中華隊在亞洲籃壇地位更深具信心。

近可攻瓊斯杯 遠可打亞洲杯 男籃兼顧老中青 教頭很滿意

本報記者 李炎權